
Uittreksel uit de notulen van de GEMEENTERAAD van 25 oktober 2021
Aanwezig: Marc Doutreluingne, burgemeester;

Eliane Spincemaille, Isabelle Degezelle, Kristof Vromant, Raf Deprez, 
Marc Desloovere, Marc Claeys, schepenen;
Dirk Desmet, voorzitter;
Bart Colson, Brigitte Desmet, Barbara Demeulenaere, Stefaan Bonte, Yvan Nys, 
Carol Bostyn, Stefanie Vanden Bossche, Geert Delaey, Isabelle Dewitte, 
Nele Vroman, Yves De Bosscher, Eddy Loosveldt, Brecht Demeire, 
Antoon Vanassche, Wim Monteyne, Eddy Defoor, Sofie Vermeulen, Johan Rollez, 
raadsleden;
Jan Vanlangenhove, algemeen directeur;

Verontschuldigd: Katrien Defoirdt, raadslid.
Onderwerp: Herwaardering en vrijwaring van voetweg SD143, Mortagneweg.

Bevoegdheid
Decreet van 3 mei 2019 houdende de gemeentewegen, artikel 35.

Juridische grond
- Decreet lokaal bestuur 22 december 2018
- Decreet van 3 mei 2019 houdende de gemeentewegen.
- Beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 5 augustus 2015, houdende weigeren 

stedenbouwkundige vergunning 2015/103 voor het aanleggen van een toegangsweg, gelegen te 
Vinkestraat/Marberstraat te 8554 Sint-Denijs (Zwevegem), aanvrager Vermeulen Lodewijk.

- Beslissing van de gemeenteraad van 28 juni 2021, houdende verzoekschrift aan de gemeenteraad tot 
herwaardering en vrijwaring van een gemeenteweg: gemeenteweg SD143, Mortagneweg.

Verwijzingsdocumenten
- Arrest van de raad van vergunningsbetwistingen van 5 mei 2020.
- Verslag van de provinciale omgevingsambtenaar van 25 september 2020. 
- Beslissing van de bestendige deputatie van West-Vlaanderen van 22 december 2020.
- Verzoekschrift van Trage Wegen de dato 31 mei 2021.
- Advies Minaraad de dato 13 oktober 2021.

Situering
Op 31 mei 2021 werd een verzoekschrift ingediend door Luc De Cuyper en Michiel Haerens, leden van de 
werkgroep Trage Wegen, en namens diezelfde werkgroep. Dit verzoekschrift werd ingediend conform artikel 
35 van het decreet gemeentewegen van 3 mei 2019.
Dit artikel 35 stipuleert dat iedereen het recht heeft om een verzoekschrift in te dienen tot vrijwaring van en 
herwaardering van een in onbruik geraakte gemeenteweg. De gemeenteraad dient op basis van een 
dergelijk verzoekschrift een van volgende standpunten in te nemen:
- Ofwel door een opdracht te geven aan het college van burgemeester en schepenen om de publieke 

doorgang over de volledige breedte van de gemeenteweg te vrijwaren.
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- Ofwel door het college van burgemeester en schepenen te belasten met het opstarten van een procedure 
tot wijziging, verplaatsing of opheffing van de gemeenteweg.

Gemeente Zwevegem en de werkgroep trage wegen, werken actief aan het opwaarderen van de 
Zwevegemse trage wegen. 
Binnen deze werkgroep trage wegen, met vertegenwoordiging vanuit natuurpunt, wandelverenigingen, 
landbouw, fietsersbond, mandatarissen en ambtenaren, wordt een beheers- en beleidsplan trage wegen 
opgemaakt, met als doel de deelkernen in Zwevegem te verbinden via een goed onderhouden trage 
wegennetwerk.
Met dit beheers- en beleidsplan willen we komen tot primaire en secundaire wandelverbindingen, waarbij 
gebruik kan worden gemaakt van voetwegen die in ons landschap aanwezig zijn. Binnen de werkgroep 
worden de bestaande knelpunten besproken, teneinde een binnen de financiële meerjarenplanning van 
Zwevegem passende oplossing te zoeken.
In huidig kader werd binnen de werkgroep trage wegen de primaire verbinding voetweg SD090, SD121, 
SD048, SD143 (Perrestraat – Zandbeekstraat) goedgekeurd als verder te onderzoeken wandelverbinding 
tussen Den Helder en Bellegem. Hierin werd voetweg SD143 opgenomen binnen de primaire verbindingen.
Aansluitend op deze primaire verbinding kan een secundaire verbinding aansluiting vinden via voetweg 
SD126 – SD137 – SD120 (Drielindenstraat – Vinkestraat – Achterhoek).
Deze verbinding werd binnen de werkgroep trage wegen ook goedgekeurd als verder te onderzoeken 
wandelverbinding.

Motivering
Decretaal gezien stipuleert artikel 85 van het decreet gemeentewegen dat buurtwegen, die bestonden op 1 
september 2019, geacht worden gemeentewegen te zijn. 
Aangezien voetweg nr. 143 opgenomen is in de Atlas der Buurtwegen en nooit is afgeschaft of verlegd, 
moet zij dus worden aanzien als een bestaande gemeenteweg. 
Bovendien kan, overeenkomstig artikel 8 van het decreet gemeentewegen, niemand een gemeenteweg 
wijzigen, verplaatsen of opheffen zonder voorafgaande goedkeuring van de gemeenteraad. 
Het feit dat de voetweg nr. 143 de facto op eigen gereide wijze, en zonder vergunning, werd omgevormd tot 
een gracht, doet niets af aan het feit dat zij volgens de atlas nog steeds bestond en bestaat. Anders 
redeneren zou impliceren dat voldongen feiten winst kunnen opleveren. 
Overeenkomstig artikel 14 van het gemeentewegendecreet kunnen gemeentewegen alleen opgeheven 
worden door een bestuurlijke beslissing (i.c. de gemeenteraad) en kunnen zij niet verdwijnen door niet-
gebruik. Van desaffectatie kan dus geen sprake zijn.
BESLUIT
EENPARIG
Enig artikel
De gemeenteraad mandateert het college van burgemeester en schepenen conform artikel 35 van het 
decreet houdende gemeentewegen om voetweg 143 te vrijwaren en/of te herwaarderen, en dit met alle 
middelen die het decreet gemeentewegen haar biedt.

Namens de Gemeenteraad
(get.) Jan Vanlangenhove
algemeen directeur

(get.) Dirk Desmet
voorzitter

Voor eensluidend afschrift,
Zwevegem, 14 juni 2022

Jan Vanlangenhove Dirk Desmet
algemeen directeur voorzitter
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Handtekening(en)  
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